
■ 第21回議会報告会 アンケート結果 ■

Ⅰ．開催状況

％

男性 6

女性 2

男性 5

女性 6

男性 27

女性 3

男性 38

女性 11

Ⅱ．設問及び回答

1．あなたの年齢層は？ 2．お住いの地域は？

東条 滝野 社 東条 滝野 社

0 0 0 0.0% 1 1 29 68.9%

0 0 1 2.2% 0 8 0 17.8%

0 0 0 0.0% 6 0 0 13.3%

0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0%

2 2 3 15.6% 7 9 29 45

カ、60歳～69歳 2 2 10 31.1%

キ、70歳～ 3 5 14 48.9%

0 0 1 2.2%

7 9 29 45

東条 滝野 社

3 5 12 21.1%

1 1 2 4.2%

5 7 15 28.4%

0 2 4 6.3%

3 4 9 16.8%

0 0 8 8.4%

2 1 10 13.7%

0 0 1 1.1%

0 0 0 0.0%

14 20 61 95

場　　所 開 催 日 時 出席者数（人） アンケート回収数

東条地域 令和４年５月６日（金） 7

東条福祉センター「とどろき荘」 19時00分～21時00分 （男6：女1）
8

やしろ国際学習塾　中会議室 19時00分～21時00分 （男27：女2）

ア、　　　～19歳 ア、社地域

30

滝野地域 令和４年５月７日（土） 9

地域交流センター　研修室 19時00分～21時00分 （男5：女4）

社地域 令和４年５月８日（日） 29

11

イ、20歳～29歳 イ、滝野地域

ウ、30歳～39歳 ウ、東条地域

エ、40歳～49歳 無回答

オ、50歳～59歳

無回答

3．この報告会の開催をどのようにして知りましたか？（複数回答可）

ア、ケーブルテレビ

イ、ポスター

ウ、市議会だより

エ、議会ホームページ

オ、防災行政無線

カ、区長から聞いた

キ、議員から聞いた

ク、その他

無回答

※その他 ・市よりの案内書

87.5%

81.8%

96.7%

計 49 45 91.8%
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4．報告会の内容について

東条 滝野 社

4 3 16 51.1%

1 1 0 4.4%

2 3 11 35.6%

無回答 0 2 2 8.9%

7 9 29 45 【滝野会場】

・質問がよく出て活発な会でよかったです。

・司会者権限が強すぎる。

【社会場】

・農業関係、財政関係について

東条 滝野 社

ア、分かりやすい 2 4 11 37.8% ・説明がわからない。素人が聞いてわかりやすい資料、説明に。

イ、分かりにくい 2 1 4 15.6%

3 2 12 37.8%

0 2 2 8.9%

7 9 29 45

・質問がよく出て活発な会でよかったです。

・報告ページが２ページで１枚となっていたため、見にくかった。

・時間の都合もあるのか　もう少し詳しく報告を

東条 滝野 社

5 4 20 64.4%

0 1 0 2.2%

1 2 7 22.2% ・改善すべき点は、よろしくお願いします。

1 2 2 11.1%

7 9 29 45

・質問がよく出て活発な会でよかったです。

・民主主義について真に勉強不足。

・要望など色々あり、なかなか実現が難しいのかな？

・顔の見える関係を作る絶好のチャンスなので、もっと市民が参加出来る
 よう昼・夜二部制で（１ヶ所につき）報告会を開くことを検討してみては？

・議会報告の進め方が転々とした為、該当部分を見つけるのが難しかっ
 たです。

・会場が暗いので見にくい。議会報告や資料が前のモニターは見づらい。

・質問者の質問を整理する方が必要かと。どなたもたくさん課題をお持ち
　で（司会者でも結構です）来られているので、より正確にとらえるため。

【滝野会場】

・ここはマイクがとても聞きとりやすかったです。又、きっちり司会の高瀬議
 員が進行を仕切って下さったので良かった。

【社会場】

【滝野会場】

・司会が意見を聞いた後、「意見として承っておきます。」とだけ回答して終わっ
　てしまっているが、担当の議員さんの考えももっと聞きたかった。

イ、よくない ・「聴く会」として議会（議員各位）が聴く会とすればどうか。

ウ、どちらともいえない

4-②：１部の議会報告の内容はどうでしたか？

ウ、どちらともいえない

無回答

4-①：議会報告と意見交換を行いましたが、進め方はどうでしたか？

ア、よかった 【東条会場】

改善点や気になる点

改善点や気になる点

【東条会場】

・説明書の充実が必要
（口答での説明は判りづらい）

4-③：2部の意見交換の内容はどうでしたか？

ア、よかった

イ、よくなかった

ウ、どちらともいえない

改善点や気になる点

【社会場】

【東条会場】

・実際に生の声が聞くことが出来、踏み込んだ話もあり、有意義でした。参加者
　としては、それぞれに少しでも前進できるよう変わっていくことを望みます。

・議会作成の資料　ページがわかりにくい。
 最初、ページがとんでいるのかと思ったが、説明の途中で気がついた。

無回答
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東条 滝野 社

1 3 14 40.0%

0 1 0 2.2%

3 1 9 28.9%

3 4 6 28.9%

7 9 29 45

平日 週末 金曜日 土曜日 日曜日 ・13：30時、18～20時、19：30時、終了を20時各１人

1 1 1 12 11

13時 14時 17時 19時 お昼 【東条会場】

1 2 1 16 2 ・昼、夜２回開催してもっと女性の出やすい時間帯の検討を!!

【滝野会場】

・昼の部を作って欲しいです。

【社会場】

・私の希望は昼間で時間を多くとり女性の参加を

東条 滝野 社

3 7 19 64.4%

0 0 4 8.9%

2 0 0 4.4%

2 2 6 22.2%

7 9 29 45

東条 滝野 社

5 6 17 62.2%

0 0 0 0.0%

0 0 8 17.8%

2 3 4 20.0%

7 9 29 45

・話の声の大きさ、速さが年寄りの聴力に合わず、ほとんど聞き取れない。
　特に女性の場合、声が小さく、速いケースが多い。話術を勉強して欲しい。

改善点や気になる点

【東条会場】

・手元に市議会だよりがあるので報告はわかりやすかったです。資料内の
　委員会の下に現委員の氏名を入れて頂いておいてあった方が良かった
　気がします。

・法制度のハードルが高く実現不可が多い事案があり地方から少しでも
　国の方へ働きかけたりしなければ、なかなか動かないのでは？住民も
　団結し気長に・・・

5．開催する曜日、日時帯はいつがよいですか？

6．報告会の時間について

ア、ちょうどよい

・報告会を持って市民の関心を高めようと思っておられるのはいいことだ
　と思います。適切な回答をしていただいて有難うございました。

【滝野会場】

イ、分かりにくい

ウ、どちらともいえない

無回答 ・真摯に質問に返答して頂いて良かったです。是非、山田錦振興の為に
　努力して下さい。

イ、時間帯

ア、曜　日

【社会場】

無回答

4-④：議会報告、意見交換の質疑に対する議員の発言内容はどうでしたか？

ア、分かりやすい

イ、長い

ウ、短い

無回答

7．今回の報告会について

ア、評価できる

イ、評価できない

ウ、どちらともいえない
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・もう少し回数を増やして下さい。個人への攻撃は、ダメという事を通して下さい。

・県の事業であるのですが、川の改修の順番などが知りたい。

・交通整備

・教育関係

・公共交通の中にオンデマンド交通を含めた取り組みについて、すすめてほしい。

・市人口の確保、青少年対策

・鳥獣対策予算を増やしてほしい。

ケーブ
ルテレビ

議会ホー
ムページ

ケー
ブル

議会ホー
ムページ

ケーブ
ルテレビ

議会ホー
ムページ

3 0 4 1 12 0

1 1 10 26.7%

0 0 3 6.7%

2 2 3 15.6%

7 9 29 45

１．

１．

２．

３．

6

・地域の活性化はどのようにすればいいか。例としていろいろな会があっても入会する人が少ない、無関心な人が多いのはどうすれば
  いいか考えたいと思います。

ア、見ている

がんばっている様子を見て心強く思います。よろしくお願いします。

・事前質問を区長さんからある程度頂いておいて、答弁を用意しておいて、更に踏み込んだ意見交換会となる気がします。

２．

３．

4 13

10．報告会の内容や議会についてのご感想、ご意見などを自由にお書きください。（原文のまま記載）

【東条会場】
議会について
・傍聴に行った時は、私一人だけでした。本当に市民の関心が極低いと感じています。
・本当に重要で、生活に密接した内容が決定されるのにも関わらず残念な思いです。
報告会について
・それぞれが、突然に出された質問に即答するのが大変だったと思います。
・相手は素人なんで、分かりよく、丁寧にお願いします。

【滝野会場】

当然　議会では多々の内容について検討しなければならず、御苦労をおかけしています。
さらに精進して欲しいものです。

議員の皆様方、いつも有難うございます。
報告会の参加が少ないので残念であろうと思います。
人数が少ないであろうと予想して参加させていただきました。
”枯れ木も山のにぎわい”です。もう少し議会に関心を持つ人が多くなるといいなあと思います。

51.1%

話の声の大きさ、速さが年寄りの聴力に合わず、ほとんど聞き取れない。特に女性の場合　声が小さく、速いケースが多い。話
術を勉強して欲しい。

ウ、知らない

南山の自治会は新しい自治会だけにかなり問題があるので少しでも解決に向けて進むよう心から望みます。新しい人口流入を
望むのであれば、まず今の住民が住み良い場所となることが第一歩ではないでしょうか？
　南山は工業団地でたくさんの企業が来ています。ここで大規模な火災が起きたら、消火活動に支障をきたして加東市（ヘリコ
プターでTVで放送され有名になりますヨ）として大恥をかくような事態に陥るのを危惧します。早急に手を打つ必要があるので
は・・・
新地区なので、補助金の今ある地区と一律の負担とするのは？？？です。

【東条会場】

イ、見ていない

【滝野会場】

【社会場】

8．今後、取り上げて欲しいテーマはありますか？

9．議会中継をご覧になっていますか？

滝野 社

無回答

東条
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１．

２．

３．

特にありません。

☆家原地内で、バイパスと夢園温泉の間の未整備農地を、ほ場整備をするか、整備をしてほしい。
☆農振をはずしてほしい。土地利用をしたいが道路がない。
☆都市計画区域の見直しを要望します。

４．

【社会場】

色々でた意見・要望など集約結果の報告はありますか。

３地区参加しました。どの地区も農業のことが問題が大きなことに驚きました。
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